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SECRETARIA DA CÂMARA MUNICIPAL
DE ARAME

ATA DE SESSÃO

Ata nº 12/2026 da Sessão Ordinária da Câmara
Municipal de Arame - Maranhão. Presidente: Sidnei
Costa Barbosa; Vice-presidente: Osmar da Silva Lima;
1ª secretária: Franciane Oliveira de Sousa; 2ª
secretário: Edinilton Silva Rodrigues.
Aos oito (08) dias do mês de maio do ano de dois mil e
vinte e seis (2026), às nove horas, na Sala das Sessões da
Câmara Municipal de Arame-Maranhão, reuniram-se os
vereadores: Sidnei Costa Barbosa, Osmar da Silva Lima,
Franciane Oliveira de Sousa, Edinilton Silva Rodrigues,
Maria Amélia Alves Rego, Alberto Júlio Ferreira dos
Santos, Lazaro Ruben Garcia Matias, Fábio Magalhães
Farias, Ronaldo Costa Mota, Cleuma de Oliveira Amorim
Paz e Bartolomeu Araújo da Silva. Havendo número legal
para apreciação e deliberação, o Senhor Presidente declarou
abertos os trabalhos da presente sessão. Logo após decidiu-
se pela leitura dos Expedientes: Expedientes: Ofício nº
34/2026, Mensagem nº 06/2026, Projeto de Lei nº 05/2026,
Ofício nº 35/2026, Mensagem nº 07/2026, Projeto de Lei nº
06/2026 e Parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos
ao Projeto de Lei nº 03/2026. No Pequeno Expediente, fez
uso da palavra a vereadora Cleuma de Oliveira Amorim
Paz, que prestou homenagem alusiva ao Dia das Mães,
enaltecendo a importância materna no âmbito familiar e
social. Dando prosseguimento aos trabalhos, iniciou-se o
Grande Expediente. Na ocasião, a vereadora Maria Amélia
Alves Rego apresentou felicitações a todas as mães pela
passagem de seu dia. Em seguida, requereu verbalmente a
reforma da Unidade Básica de Saúde Cícero Menezes, bem
como solicitou o empiçarramento da estrada vicinal que
interliga o povoado Cocal dos Cabritos ao povoado Centro
do Honório. Posteriormente, o vereador Alberto Júlio
Ferreira dos Santos manifestou pesar pelo falecimento da
senhora Luzia, esposa do senhor José Matias. Ademais,
solicitou ao Secretário Municipal de Obras atenção às
estradas da região do sertão, ressaltando ainda a situação de
abandono enfrentada por bairros próximos à sede do
município. Ao final de sua fala, dirigiu cumprimentos às
mães aramenses e convidou-as para o evento comemorativo
que seria realizado em sua residência no domingo
subsequente. Na sequência, o vereador Ronaldo Costa Mota
requereu o encaminhamento de nota de pesar aos familiares
da senhora Luzia, esposa do senhor José Matias. Outrossim,
solicitou o envio de máquinas para recuperação da estrada
da região do povoado Centro dos Caboclos, destacando as
dificuldades de acesso existentes na localidade. Ainda em
seu pronunciamento, questionou a morosidade no
andamento das obras da Praça do Mercado. Em seguida, o
vereador Lazaro Rubem Garcia Matias parabenizou todas

as mães pela data comemorativa. Em seu discurso, teceu
críticas às ações médicas realizadas apenas em períodos
eleitorais, asseverando que a saúde pública exige
planejamento contínuo e estrutura adequada, acrescentando
que a atual gestão vem promovendo esse acompanhamento
permanente. Do mesmo modo, destacou a realização do
mutirão de cirurgias oftalmológicas no Hospital Municipal,
enfatizando que os pacientes permanecerão sob
acompanhamento especializado após os procedimentos. Por
fim, rebateu críticas direcionadas aos bairros Olaria e
Calumbi, defendendo que tais localidades vêm recebendo
atenção da administração municipal. Logo após, o vereador
Edinilton Silva Rodrigues felicitou as mães do município
pela passagem do Dia das Mães. Na oportunidade, reforçou
requerimento anteriormente apresentado acerca da
implantação de lombada nas proximidades do Restaurante
da Birita. Em continuidade, o Vereador Osmar da Silva
Lima realizou reflexão sobre o significado do Dia das
Mães, homenageando todas as mães aramenses. Além
disso, comentou acerca da estrada que promoverá a ligação
pavimentada entre o bairro Vila Nonato e o povoado
Buretas. Informou, ainda, os motivos pelos quais
determinadas obras encontram-se em atraso, defendendo a
importância do voto consciente para o alcance de melhorias
em diversos setores do município. Na mesma oportunidade,
o Vereador Bartolomeu Araújo da Silva externou
reconhecimento e apreço às mães pela data comemorativa.
Manifestou solidariedade aos familiares das senhoras Júlia
e Luzia em razão de seus falecimentos. Ademais, solicitou
ao Secretário Municipal de Obras providências quanto à
recuperação do trecho deteriorado existente entre a cidade
de Arame e o povoado Calumbi. Ressaltou, ainda, os
avanços realizados no município durante a gestão do
Prefeito Pedro Fernandes Ribeiro. Por derradeiro, o
vereador Fábio Magalhães Farias parabenizou todas as
mães, afirmando serem elas pilares fundamentais das
famílias. Em seguida, comentou acerca do vídeo divulgado
pelo procurador municipal, pelo secretário de administração
e pelo prefeito municipal, no qual foram apresentados
esclarecimentos sobre a situação administrativa do
município, salientando que iniciativas dessa natureza
demonstram a transparência da atual gestão perante a
população. Na continuidade, rebateu críticas relacionadas à
execução de obras municipais. Encerrando seu
pronunciamento, destacou a realização do mutirão de
cirurgias de pterígio e catarata, a instalação de energia
elétrica no povoado Centro dos Brancos, bem como a
chegada das caixas d’água destinadas às localidades do
Morro São João e do bairro Olaria. Na Ordem do Dia, foi
apreciado o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos
ao Projeto de Lei nº 03/2026 – que dispõe sobre as
diretrizes e elaboração da lei de diretrizes orçamentárias de
2027 e dá outras providencias, ambos aprovados por todos
os edis presentes. Concluídos os trabalhos e não havendo
outras matérias a serem deliberadas, o Senhor Presidente
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declarou encerrada a sessão. Após a leitura e aprovação,
lavrou-se a presente ata, a qual segue devidamente assinada
por Sua Excelência e por mim, na condição de 1ª
Secretária.

Publicado por: Simone Santana
Legislativo

Código identificador: ucypxcthhwv20260615100605

Ata nº 16/2026 da Sessão Ordinária da Câmara
Municipal de Arame - Maranhão. Presidente: Sidnei
Costa Barbosa; Vice-presidente: Osmar da Silva Lima;
1ª secretária: Franciane Oliveira de Sousa; 2ª
secretário: Edinilton Silva Rodrigues.
Aos oito (08) dias do mês de junho do ano de dois mil e
vinte e seis (2026), às nove horas, na Sala das Sessões da
Câmara Municipal de Arame-Maranhão, reuniram-se os
vereadores: Sidnei Costa Barbosa, Franciane Oliveira de
Sousa, Edinilton Silva Rodrigues, Alberto Júlio Ferreira dos
Santos, Lazaro Rubem Garcia Matias, Fábio Magalhães
Farias, Ronaldo Costa Mota, e Bartolomeu Araújo da Silva.
Deixaram de comparecer os senhores vereadores: Osmar da
Silva Lima, Maria Amélia Alves Rego, Cleuma de Oliveira
Amorim Paz sob justificativaCom número legal para
apreciar e deliberar o senhor presidente declarou aberto os
trabalhos da presente sessão.Logo após, foi realizada a
leitura da ata  da sessão anterior que  segue aprovada pelos
edis presentes na sessão . Dando início ao Pequeno
Expediente O Vereador Lazaro Ruben Garcia Matias fez
uso da palavra para tecer considerações acerca da atuação
da administração municipal, bem como do Deputado
Federal Pedro Lucas Fernandes e do pré-candidato a
Deputado Estadual Paulo Casé Fernandes em benefício do
Município de Arame. Nesse contexto, citou a revitalização
do Mercado Municipal, além da aquisição de equipamentos
e insumos destinados aos trabalhadores locais, os quais
serão distribuídos gratuitamente. Ademais, ressaltou a
presença da Carreta da Mulher Maranhense no município,
destacando os relevantes atendimentos ofertados às
mulheres aramenses sem qualquer ônus. Em seguida, o
vereador Alberto Júlio Ferreira dos Santos solicitou o
encaminhamento de Moção de Pesar aos familiares da
Senhora Rita, residente na Vila Bástico. Posteriormente,
requereu ao Secretário Municipal de Obras providências
quanto ao redutor de velocidade situado na Rua do Clóvis,
considerando sua excessiva elevação e o consequente risco
à segurança dos transeuntes. Ainda durante sua
manifestação, relatou visita realizada à localidade Lagoa
Comprida, ocasião em que constatou a precariedade das
vias de acesso. Por fim, pediu a instalação de placa
informativa referente à construção da escola da Lagoa
Grande, tendo em vista o início da execução da referida
obra. Na sequência, o Vereador Fábio Magalhães Farias
associou-se à Moção de Pesar proposta anteriormente,
manifestando solidariedade e condolências aos familiares
da Senhora Rita. Outrossim, enalteceu os atendimentos
disponibilizados pela Carreta da Mulher Maranhense por

intermédio da Prefeitura Municipal e da Secretaria
Municipal de Saúde. Destacou, ainda, sua satisfação diante
do volume de investimentos executados na cidade,
mencionando, entre outras iniciativas, a Praça de
Alimentação. Prosseguindo, apresentou indicação ao Poder
Executivo para que o espaço gastronômico do novo
mercado receba a denominação de “Praça de Alimentação
Carmosa”, considerando tratar-se de justa homenagem.
Encerrando sua fala, informou que os agraciados por ele
com o Título de Cidadão Aramense serão a Senhora Maria
de Jesus dos Santos Nascimento e o Senhor Francisco
Soares de Farias. Registrados os fatos ocorridos, lavrou-se a
presente ata que, depois de lida segue assinada pelo
presidente, segue assinada  e subscrita por mim, na função
de 1ª Secretária.
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